

诚信经营 奉献爱心

体彩销售人员做好“份外事”

作为一名体彩销售人员,本职工作自然是销售体育彩票,在此基础上,很多销售人员还努力做好“份外事”,热心公益事业,帮助弱势群体。体彩销售人员在做好份内事的基础上,也争相做好“份外事”,体现出他们热爱体彩事业、奉献体彩事业的一种情怀。 ■专题整理 艾禾

●广东:深圳夫妻打造最美体彩店

筹集体彩公益金位居全市前十、网络票选人气爆棚、实地考察客观项满分过关——在深圳体彩“2018最美体彩店”评选活动中,02359网点以优异的成绩荣获总冠军。该网点业主李植中夫妇将1万元冠军奖金捐献给四川省凉山州昭觉县东启石笑霖希望小学。

02359体彩网点位于福田区华强北街道振兴路,李植中用6年的心血,将该店打造成首届“最美体彩店”评选活动的冠军店。

如很多老“华强北人”一样,李植中原来是做电子产品生意的,一次偶然的机会,经朋友介绍进入了体彩行业。跨行的最初几年,他有些茫然,“最开始一个月销量不到10万元,跟我以前做电子产品的收入相差太远,我甚至一度想要放弃体彩店。”但是,凭借着不服输、好学习、善经营的“三大法宝”,他不断学习体彩知识,了解行业特色,积极与老业主交流,并总结以往做电子生意的心得,通过6年如一日的坚持,店内生意逐年好转,年销量从数十万元到数百万元再到如今的两千多万元,近几年更是多次成为广东体彩公益100强网点。

李植中的经营之道只有两个字:用心。他每天晚上坚守到销售截止,在购彩者全部离开之后,他还要忙碌近一个小时,做完打扫卫生、拖洗地板这些常规动作后,他还要清洗鼠标和键盘,“有一次,一



深圳最美体彩店业主李植中夫妇

个客户说鼠标和键盘上有很多汗,感觉黏黏的。从那以后,我每天晚上都把鼠标和键盘清洗消毒,保证不留下任何污渍和汗渍。”

为了营造宾至如归的氛围,李植中还在店里准备了一个休息室,“因为我的顾客大多都是在华强北做生意的老板或者是上班的白领,平时都比较忙,好几次看到有人买着买着就睡觉了。所以我特意隔了一个休息室,顾客可以在里面休息,喝喝茶、聊聊天,甚至是小睡一会,这样买彩票才更有精力,集中注意力选号码,或许对于提高中奖概率也有所帮助吧。”

正是这样注重一个又一个的细节,李植中留住了顾客的心。他的“用心”也获得了顾客的“忠心”,甚至有些顾客搬离华强北之

后,还会开车过来买彩票。

李植中在得知自己夺得首届“最美体彩店”之后,第一时间表示要将所有奖励捐献给有需要的人。经过本次活动的协办方《深圳都市报》的牵线搭桥,1万元奖金全部捐赠给了四川省凉山州昭觉县东启石笑霖希望小学,为当地儿童改善学习和生活的环境。

李植中充满感恩地说:“体彩本来就是公益事业,经营体彩这么多年以来,得益于大家的帮助,我也小有成就,现在生活的需求基本已经满足,我想以后要传递爱心,回馈社会,帮助那些需要帮助的人。这1万元奖金虽然不多,但也是我作为体彩人的一份心意,希望能够给笑霖希望小学的学生们带去一点温暖,希望他们茁壮成长。”

●湖北:襄阳体彩业主进山区送温暖

2018年12月23日,由湖北省襄阳市保康县体彩业主自发组织的“公益体彩 温暖山区 保康爱心行”公益活动,在保康县黄堡镇青龙湾村上温暖一幕。

为了让偏远山区的困难群众过一个温暖冬天,当日一大早,保康县16名体彩业主驱车前往青龙湾村。他们为当地的17户困难群众送去米、油、棉被等生活用品,以此表达体彩业主的一份爱心。

一直以来,湖北体彩的业

主们把爱心作为责任,把公益作为使命,用实际行动将温暖传递给更多的人。2017年冬至节,保康的16家体彩销售网点业主就共同出资8000余元,为龙坪镇朱砂小学孩子们购置了二十多种文体用品,将关爱与温暖送到学校。

自发作公益,在襄阳体彩业主中已经成为一种习惯。他们纷纷表示:“我们销售体育彩票,本来从事的就是公益事业,只有将爱心付诸于行动,才能将这份美好延续下去。”

●山东:体彩志愿服务队义卖白菜

2018年12月23日,山东青岛西海岸新区西区销售员肖永花像往常一样早早出门,她没有去彩票站开门营业,而是赶到维客社会治理19号流动站,这里是为大场镇前河岔村村民徐云亮家组织的爱心白菜义卖现场。和肖永花一起来到现场的还有李建波等十几位西海岸新区的体彩从业者,他们都是青岛体彩志愿服务队的成员。

当天的义卖活动是为徐云亮组织的。徐云亮今年47岁,患糖尿病多年,11月份查出尿毒症,目前引起多种并发症,正在住院治疗,急需医疗费用。徐云亮家里有6万斤黄芯白菜,

想尽快出售以解燃眉之急。“得知这个消息后,我第一时间在体彩销售员群里发起购买倡议,大家都积极地接龙报数。”体彩志愿服务队成员赵文涛说,考虑到白菜数量很多,而且时间紧迫,他又联系了起航公益,大家共同组织了这场义卖活动。得知义卖的消息后,肖永花等十多位体彩志愿服务队成员主动赶到现场帮忙。

肖永花说:“我们从事的体彩行业就是公益事业,我觉得参与这样的活动让我对体彩事业更加充满敬畏,内心充满了激情。想到我每销售一张彩票都能为社会公益事业贡献一份力量,我感到特别自豪。”

●河南:向郑州诚信销售员授牌

“……小小彩票不算大,连着百姓千万家,诚实守信程晓磊,高尚品格人人夸!”2018年12月25日,在河南饭店会议室,河南电视台法制频道主持人赵维莉将郑州52085体彩网点销售员程晓磊的诚信经营事迹编成故事,与现场近400位销售网点业主、销售员进行了分享。

事情是这样的。52085体彩网点位于郑州市金水区农科路与文博东路交叉路北,12月17日晚,该网点中出大乐透一等奖1注,奖金859万元。开奖结果出来的第一时间,体彩管理员王文

接到该网点销售员程晓磊的电话,中奖彩票在自己手中,他已经将中奖的喜悦电话告知了购彩者,购彩者正在前往网点取中奖彩票的路上。

10分钟后,在52085网点业主余先生的见证下,程晓磊把中奖彩票交到中奖者手中。这张中奖彩票是一张大乐透6+3复式票,由于中奖者不知道河南省体彩中心的地址,12月18日,在中奖者的邀请下,程晓磊陪同中奖者一起来到河南省体彩中心领取了大奖。该张彩票共中得一等奖1注、二等奖2注、三等奖5

注、四等奖10注,合计奖金859万余元。

面对859万元大奖,程晓磊在第一时间把彩票交到购彩者手中,他坚守责任彩票、公益彩票理念,坚持诚信经营的职业操守,获得了各界的一致认可。12月25日,郑州东区体彩分中心举办授牌仪式,郑州市体育局相关领导向程晓磊颁发了“诚信经营网点”奖牌,郑州东区体彩分中心向52085网点颁发了“幸运网点”奖牌,对程晓磊进行了表彰,并号召与会网点业主和销售员向程晓磊学习,争做诚信经营行业标兵。



大家一起动手搬运白菜

●时评

通过帮助别人帮助自己

牺牲营业时间,给困难群众送去生活物资,帮助困难户销售农产品,像湖北襄阳和山东青岛体彩志愿者这些体彩销售人员,他们用行动说明,销售并不是体彩工作的全部,他们把帮助他人

也当成了自己的份内事。

近年来,山东各地都成立了体彩志愿服务队,成员以体彩销售人员为主。众所周知,体彩销售时间长,工作期间需要思想高度集中,出不得半点差错。本来休息

的时间就少,还要放弃休息时间去做看似和销售无关的事,这不是一般人能做到的。

体彩销售人员把份外事当做份内事去做,他们用行动表明,他们不仅是卖体彩,而是经营体彩。

■艾禾

卖体彩相对简单,按客人的要求打票,账目清晰即可。经营体彩就比较复杂了,除了卖好彩票外,还要为体彩事业尽心尽力,比如帮助弱势群体,这是践行体彩公益、提升体彩公信力的一个具体行动。这样

的行动多了,社会对于体彩行业的美誉度也会相应增加,体彩行业可以更快更好地发展。如此一来,体彩销售人员也会从中受益。

体彩志愿者们正是通过帮助他人的这种行动来帮助自己的。